Informationen für Sachverständige zur Schadensprotokollierung im Rahmen der Sonderrichtlinie zur Abfederung von erhöhten Aufwendungen im Falle von massivem Schädlingsaufkommen auf Zuckerrübenflächen im Jahr 2021

Die Sonderrichtlinie der Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus zur Abfederung von erhöhten Aufwendungen im Falle von massivem Schädlingsaufkommen bildet die rechtliche Fördergrundlage und beinhaltet die zugrundeliegenden Fördervoraussetzungen.
Im Rahmen dieser Sonderrichtlinie werden lediglich Schäden aufgrund von massivem Schädlingsbefall bei Zuckerrüben berücksichtigt. Andere Schadbilder, beispielsweise aufgrund von Hagel, Frost, Überschwemmung oder anderer widriger Witterungsbedingungen sowie aufgrund von Bewirtschaftungsfehlern sind von der Förderung ausgeschlossen.

Dokumentation und Protokollierung der Vor-Ort-Begutachtungen
Folgende Punkte sind seitens der Sachverständigen jedenfalls je Schadensereignis und vor jedem Umbruch bzw. Wiederanbau zu beachten und lückenlos zu protokollieren:
· Vor-Ort-Begutachtung der Schädigung vor Umbruch und Neuanbau: Feststellung des Schadensausmaßes aufgrund von massivem Schädlingsbefall an geschädigten Zuckerrübenflächen sowie Beurteilung, ob diese geschädigte Zuckerrübenfläche weiterhin in der Produktion gehalten werden kann oder welches Flächenausmaß aufgrund des massiven Schädlingsbefalls umgebrochen und wiederangebaut werden soll.

· Vor-Ort-Begutachtung des Umbruchs und des Wiederanbaus der geschädigten Zuckerrübenflächen: Feststellung der tatsächlich umgebrochenen und neu angebauten Flächen unter Berücksichtigung der neu angebauten Kultur und des Wiederanbaudatums.
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Hinweis: Ist ein Schlag mehrfach geschädigt und erfolgt folglich auch mehr als ein Wiederanbau, so ist dieser Schlag bei jedem durchgeführten Wiederanbau in einer eigenen Zeile zu erfassen. Wird ein Schlag nur teilweise mit Zuckerrüben und teilweise mit einer anderen Kultur neu angebaut, so führen Sie bitte diesen Schlag in zwei getrennten Zeilen an mit der jeweils korrekten wiederangebauten Fläche je Kultur.
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